

海门日报

总第 6650 期 今日 20 版



www.hmrb.com.cn

2014 年 6 月 23 日 星期一 甲午年五月廿六

XINHUA DAILY GROUP

新华日报报业集团主管 海门日报社主办

招募夏令营晚会特约主持人四名(才艺俱佳者优先)
在大自然中增长知识、锤炼胆量、挑战体能与心理、体验惊险与刺激的神秘之旅……

2014 上海东方绿舟“暑期小记者”军事夏令营火热报名

★全包价 1580 元,团体报名,更有优惠…… 教师、军人子女凭证 9 折优惠
★举办主题作文比赛,并评出若干奖项,颁发证书和奖品,部分佳作将刊登在海门日报上。部分优秀营员将被聘为特约小记者
★全程由生活老师指导,让孩子在快乐中学习,在学习中成长
★还有更多惊喜等着您……

行程安排:5 天 主办单位:上海东方绿舟营地 海门市青年旅行社 协办:海门日报社
对象:10-18 岁 报名地址:海门日报社七楼 电话:82296681 68630721

开班时间:7 月 18 日至 7 月 22 日 (暂定)
8 月 5 日至 8 月 9 日

全域设计,提升城市建设品位

海门城镇化建设二十年系列报道之一

编者按:今年的六月是海门撤县建市 20 周年,20 年来,尤其是近几年来,市委、市政府从区域发展的内在要求出发,始终把城镇化作为经济转型升级、提升百姓幸福指数的抓手和强引擎,不断实践、不断探索,走出了一条以城乡统筹发展为核心,科学化、产城融合化、民生化、生态化、集约节约化的海门新型城镇化发展之路,实现了经济的持续增长、生态的有效保护、民生的不断改善“三重效应”。本报从今日起,刊发海门城镇化建设 20 年系列报道,全面展示海门城镇化建设新成就。

本报记者陈亚东 刘海滢 马国兴

最近,省政府正式批准海门城市总体规划,中心城区确定为 74.6 平方公里、68 万人口的中等城市,海门正在由小城市向中等城市跨越……

1994 年 6 月 27 日,是海门百万人民终身难忘的日子,这一天,海门撤县建市。从那时起,海门告别了农业县,进入了城镇化建设新时代。20 年时间,弹指一挥间,然而,这 20 年一届届市委、市政府领导率领百万海门儿女,逐梦江海,从老城改造,到建设江海特色现代文明的花园城市;从环保模范城,到生态文明城市;从国家科技示范市到国家可持续发展示范区;从江苏长江以北第一个小康达标市到建设高标准小康市……我市奏响了一曲曲城镇化建设的华丽乐章。

20 年来,我市经济持续发展,人民生活水平不断提升,城乡面貌焕然一新。据统计局提供的最新数据表明,20 年间,我市的 GDP 增长 25 倍,财政收入则增长 72 倍,固定资产投资增长 40 倍,进出口总额增长 124 倍,城镇居民可支配收入增长 11 倍,农民人均纯收入增长 12 倍,居民储蓄增长 32 倍,社会消费品零售总额增长 20 倍,城区面积扩大 5 倍,目前全市城市化率达到 54.27%。

追溯 20 年我市城镇化建设的发展之路,在实践中不断探索,在探索中不断升华,尤其是近年来,市委、市政府以国际化的视野,前瞻性的思维,充分放大江海有海靠上海的区位优势,用设计的理念,推进海门新型城镇化。市住建局负责人说,设计城市是规划城市的升级版,它更加突出城镇化发展的科学性,更加注重城乡一体化发展。近年来,我市自上而下,自下而上,对海门全域定位进行了精心设计,把海门放在江苏沿海开发、长三角一体化发展、南通陆海统筹一个个重大战略机遇中来考量, (下转 A2 版)

顶层设计,新型城镇化之魂

热点快评

□本报评论员天水一生

前不久,我市新型城镇化顶层设计——海门城市总体规划获省政府批准,确定海门为 68 万人口的中等城市,开启了海门新型城镇化新纪元。

有人说,“设计规划,纸上画画,墙上挂挂”,意思是说,城市规划不过是在纸上画图,有什么用?其实并非如此。城市规划设计是综合部署城市各项建设,引导城市空间未来发展,维护社会公平、保障公共安全和公众利益的重要公共政策之一。

城镇化不能一蹴而就,不能大干快上搞运动,要科学合

理规划,要从做好顶层设计起步,不能“走一步算一步”。纵观我国城镇化建设之路,一些城市走过了一些弯路,一些地方低效扩张的问题比较严重。不少城市盲目修建大广场、大草坪、新地标,采取各种摊大饼式的方式发展新城,城市面积的无序扩张和人口的过快增长,不仅造成了土地资源的严重浪费,而且使得许多城市出现了城市病,环境污染、交通拥堵等问题日益突出。

历史经验和规律表明,城镇建设必须顶层设计,设计是前提,是基础,是关键。用海门市委书记姜龙的话说,设计城市是更加注重城市的整体性、科学性、协调性发展。城镇化发展是一个系统工程,设计是一个地区的城镇化之魂。(下转 A4 版)

南通三建承建赞比亚孔子学院

国家副主席李源潮出席奠基仪式

本报讯(记者陈亚东 通讯员倪玉梅)当地时间 6 月 20 日下午,由南通三建集团总承包施工的中国援建赞比亚孔子学院项目,在赞比亚首都卢萨卡举行奠基仪式。正在该国访问的中国国家副主席李源潮等领导出席奠基仪式,亲切接见了南通三建集团副董事长、执行总裁周炳高一行,并与三建员工合影留念。

当地时间 6 月 20 日下午,冬日的赞比亚温暖如春,中国援建的赞比亚大学孔子学院教学大楼的工地上气氛热烈。国家

副主席李源潮在奠基仪式上讲话。他说,2010 年,中国和赞比亚共同创办了赞比亚大学孔子学院,他相信会有助于赞比亚人民,特别是赞比亚的年轻人和孩子们学习中文,了解中国,推动中赞之间的友好交流。而今天由中国政府援建的孔子学院的教学楼是中国在非洲建立的第一座由中国援建的教学楼,希望它能成为中国和赞比亚人文交流的一个新的丰碑。

据了解,2010 年 7 月,赞比亚大学孔子学院成立以来,陆续

在赞比亚全国建立了 18 个汉语教学点,教授的学生超过 4000 人。目前,汉语已被推广到赞比亚 10 个省,这 10 个省已把汉语纳入中学教育体系。随着教学规模的不断扩大,原有的教室已经不能满足教学需要。为此,中国政府与赞比亚政府协商,由中国政府提供无偿援助,在赞比亚大学建设孔子学院的教学楼。

富有海外施工经验的南通三建集团海外公司,于去年 11 月成功中标我国援建赞比亚大学孔子学院项目, (下转 A2 版)



第十三届江苏钓鱼高手赛在海举行

6 月 21 日上午 8 时,第十三届江苏省钓鱼高手大赛在我市沿江渔场举行,来自省各地 16 支代表队的 136 名选手参赛。比赛由省钓鱼协会主办,海门体育局承办。经过一天激烈角逐,盐城市代表队纪龙发获得第一名,常州武进竞技队李田杰获第二名,启东东疆队黄健华获第三名。 记者顾丽丽摄

《新华日报》头版头条报道海门城镇化建设

题为《海门城镇化:“产城人”深度融合》

本报讯(记者杨炎)6 月 22 日,新华日报头版头条报道《海门城镇化:“产城人”深度融合》一文,该报“今日推荐”中阐述,海门市在全面实现“升级版小康”的同时,加快探索新型城镇化新路径。海门市委书记姜龙说:“我们要立足产、城、人全面融合,精心设计城市,合理布局产业,一心造福居民,让市民享

受更多的发展红利。”

此篇报道行文 1400 多字,是新华日报《全面深化改革在江苏,同心协力谱新篇》专栏报道之一。之前新华日报副总编辑张晓东率采访组一行来海,边采访边赞许海门城镇化建设有新意有亮点。文中提出,地处苏中的海门市新型城镇化正在迅速升温,前瞻而精致的设计

理念吸引了高端投资者的眼光。分布在海门市域六个方位的开发园区分别扮演着背景轮廓的角色。合理的产业布局成为海门新型城镇化的一大亮点。市民受益是城镇化的最终目标。海门民意调查中心最近一项调查显示,市民对海门城镇化 20 年发展成就的满意率达到了 90% 以上。

打通中职到研究生的上升通道

国务院印发《关于加快发展现代职业教育的决定》

>>> A6 《时事》

我市清理规范性文件 209 件

废止 36 件,包括 2004 版农民最低生活保障办法等

>>> A2 《昨日新闻》

暑期培训机构良莠不齐

海门教育局网上公布 30 家正规培训中心

>>> A3 《焦点热点》